

案卷能垒成一人高 四载春秋破一案，帮受害人追回61万



记者 王晓峰
通讯员 郑蒙永 孙欣

电信网络诈骗案件，拖的时间越长，就越难侦破。而对于受害人来说，也意味着被骗的钱追回来的可能性不断下降。在鄞州，民警为破一案，持续追踪近四年，足迹遍布广东、云南、河南、江西等地，抓获6人，帮受害人追回损失61.58万元。

“被骗之后，我精神几近崩溃，家庭矛盾也越来越多，每天以泪洗面，那时候都不想活了……”昨天上午，家住鄞州区东郊街道的陈阿姨带着锦旗和感谢信来到东郊派出所，向帮她追回大部分损失的民警致谢。“非常感谢坚持四年不放弃的民警们，我以为钱回不来了。”

原来，2018年7月19日，陈阿姨遭遇了投资理财类电信网络诈骗，被骗近百万元。报警后，因案值巨大，鄞州公安分局立即立案侦查。但民警在侦查时发现，作案人具备很强的反侦察意识，人都从网

上“消失”了。并且，被骗资金也早就通过第三方交易平台分散转移了。案件侦办由此陷入僵局。

就在警方一筹莫展之际，转机出现了：2019年底，其中一名犯罪嫌疑人“兵哥”的微信突然上线。尽管上线时间非常短，但还是被警方发现了。通过技术手段，警方锁定了一个真名为姜某磊的男子存在重大作案嫌疑。

通过这条线索，警方又排摸到了姜某磊的老乡杨某峰。就在警方准备抓捕时，“一波三折”出现了：警方发现姜某磊此时已在东南亚某国，想抓他很难；好不容易办好了各种手续，即将启程赴境外实施抓捕时，疫情又爆发了……“姜某磊很可能是主犯，为了避免打草惊蛇，我们也不得不暂停对杨某峰的抓捕工作。”办案民警说。

2020年年底，距案发已过去整整两年，姜某磊终于返回国内。一直盯着此事的办案民警发现后，立即跟进调查。“当时他已购买了飞往西双版纳的机票，我们猜测他停留的时间会很短暂，极有可能通过中缅边境再次出国。”办案民警说，他们立即飞赴云南，在丽江将姜某磊抓获，随后杨某峰在郑州落网。

姜某磊如实供述了该案详细情况。但令办案民警失望的是，按照现有证据及他的供述所言，姜某磊并非本案主犯，仅是一名在群内负责“气氛组”的“托”。不过也有收获：另一名犯罪嫌疑人张某方被供了出来。随后，办案民警赶赴河南，将其抓获。

据张某方供述，这个诈骗团伙于2018年初成立，是由他出资，伙同其他人搭建的假投资平台。他们通过虚设盈利图、虚假恒指走势图，不断营造“轻松赚钱”的氛围，给陈阿姨“洗脑”。直到她身上再也榨不出“油水”后，他们操纵后台对其进行“爆仓”，以此骗取大量钱财。

经过进一步审讯，3人如实供述了诈骗团伙的组织架构及相关犯罪事实，还供出了另外两名“托”——吴某琴与彭某依。直到这时，警方才确认“兵哥”另有其人，但只知道他叫许某静。

案件真相已明了，只差“兵哥”许某静抓捕归案了。就在办案民警准备再接再厉时，更大的波折出现了。2021年4月初，鄞州公安提请鄞州区检察院对张某方等3人批准逮捕。但在面对检察院工作人员提审时，张某方、杨某峰突然翻

供，拒不认罪。由于“兵哥”许某静尚未抓捕归案，鉴于本案办理难度大，检察院审查后作出存疑不捕的决定。这突如其来的变故，对办案民警而言是一次不小的打击。

“根本原因是核心成员‘兵哥’没有到案。无论如何都要把剩下的人抓回来。”办案民警说。

直到今年年初，所有的案件侦办工作才告一段落。之后就是追赃挽损环节，我们尽了最大努力，帮陈阿姨追回了61.58万元，其余被挥霍了。”办案民警说，今年11月17日，随着法槌落下，这起案件判决结束。该案6名犯罪嫌疑人分别被判处3年至10年有期徒刑，主犯张某方被判处有期徒刑10年。

据记者了解，此案历经四载春秋，仅开具的文书就达389份，完成笔录113份，而案卷累积起来有整整四大叠，重量超过10公斤，堆起来有一人高。

大风、强降温、低温冰冻 寒潮16日至18日影响宁波



本报讯（记者孙肖 通讯员段晶晶）昨天中午，宁波市气象台发布消息，北方有一股寒潮正在东移南下，受其影响，预计16日夜里有强降水，17日有一次明显的大风、强降温和低温冰冻过程。

据预报，今天到明天晴到多云，16日阴有小雨，17日小雨转阴到多云，其中16日夜里有雨或雨夹雪。18日起以晴到多云天气为主。

今明两天最低气温1℃~3℃，16日8℃；今天到16日最高气温8℃~12℃。受寒潮影响，16日夜起气温将大幅下降，日平均气温的过程降幅9℃~11℃。

18日早晨最低气温-1℃~3℃

有冰冻，山区-5℃~-8℃有严重冰冻；18日夜里有雨或雨夹雪，有严重冰冻，山区-6℃~-9℃有严重冰冻。

据市气象台大风预报，我市沿海海面16日偏北风7~9级，17日至18日白天风力8~10级、短时11级，18日夜里有雨或雨夹雪。

16日渔山、温台、闽东、渔外、温外、闽外渔场风力7~9级、夜里增强到8~10级，其余渔场7~9级。17日至18日白天各渔场风力增强到10~11级，18日夜里有雨或雨夹雪。

市气象台提醒，此次寒潮过程降幅大、气温低，将出现严重冰冻，需防范低温对人体健康、农业生产等的不利影响，重点加强用电、用气、用水安全，特别注意做好水管、水表、太阳能管的防冻工作。

延伸城市管理服务触角 慈溪“城管老娘舅” 建起“解忧工作室”

本报讯（记者陈章升 通讯员黄逸 陈央青）前段时间，家住慈溪市古塘街道科技路社区的罗先生遇到一件烦心事：一到下雨天，离家不远处的一家店面房就会发出噪声，影响他和家人休息。“这家店面房顶部有个钢棚，雨滴落在上面响声很大。”罗先生告诉记者，他和附近居民曾找小区物业反映情况，然而沟通数次一直没有下文。

要解决罗先生的困扰，关键在于拿出一个矛盾双方都能接受的解决方案。“当时，店主说下雨天顶棚发出响声很难避免，业主代表则认为他在‘甩锅’。”科技路社区党总支书记邵月孟回忆，眼看矛盾就要激化，大家便向“城管老娘舅”周金求助，在“解忧工作室”里，周金与当事双方、社区干部等坐在一起商量对策，最后店主决

定在顶棚加装人造草皮消除噪声，使这起纠纷得以圆满化解。

“解忧工作室”位于慈溪市古塘街道综合行政执法队办公室。今年9月，该街道在推进“大综合一体化”行政执法改革的同时，进一步延伸服务触角，建起“解忧工作室”。“平时，我们会在工作室轮流坐班，接待来访居民。”执法队一中队中队长叶海春介绍，他们听取群众关于城市管理的意见和建议，以悉心调解替代“刚性执法”，将相关矛盾纠纷化解在萌芽状态。

在古塘“解忧工作室”，有5名综合行政执法队员、街道工作人员担任调解员，当地群众亲切地称呼他们为“城管老娘舅”。截至目前，古塘“城管老娘舅”依托“解忧工作室”，已化解矛盾纠纷19起，开展相关咨询代办服务10多次。

筑牢免疫屏障 离不开老人一臂之力



朱泽军

据昨天《宁波日报》民生版报道，自从疫情防控政策调整以来，我市各地老年人纷纷主动前往辖区卫生医疗机构接种新冠疫苗。

眼下，疫情形势严峻复杂，隐匿传播风险犹存。通常，老年人因年龄关系，加之有不同程度的各种基础疾病，自身免疫力较弱。老年人一旦感染病毒，尤其是发展成重症，后果往往难以预料。据有关部门介绍，新冠疫苗对于老年人的保护作用显著。打了疫苗后，当遭遇新冠病毒入侵时，人体的免疫系统会很快被调动起来，其所产生的特异性抗体能把病毒中和掉，减少病毒对老年人产生的影响。显然，接种疫苗，是一项获益远远大于风险的不二选择。

现实中，有一些老年人认为，

疫情暴发以来，自己基本上“大门不出，二门不迈”，很少甚至没有“接触”病毒的机会，觉得再接种疫苗无多大必要，忽视对接种疫苗重要性与迫切性的认识。殊不知，老年人虽不经常出门，但在外工作、学习的家人或其他亲友，则不排除有被病毒感染的机会，他们存在着将病毒传染给老年人的风险。因此，老年人无论“出门”还是“不经常出门”，只有接种了疫苗才会更放心、更安全。

防疫关乎每一个人，不能少了老年人。老年人未雨绸缪，主动接种、尽快接种新冠疫苗，是防疫大局的需要，是为全社会防疫作贡献，是对家人健康负责的一个具体体现。提高全社会疫苗接种覆盖率，需要广大老年人的全力支持。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

寒冬树木穿“暖衣”



昨天，我市开始出现明显降温。在时代广场，海曙区绿化养护中心工作人员正对广场内的海棠树进行保暖处理，为树木穿上“冬衣”，避免其在低温天气中受到损伤。

（徐能 忻之承 摄）

南塘老街 烟火气回归



这两天，甬城阳光灿烂。全市唯一获得“省级休闲旅游街区”称号的南塘老街，游人如织，烟火气回归。在千米长的老街中，年糕、豆酥糖、馄饨等各种“老底子”宁波传统美食小吃一应俱全，游人穿梭其间，品尝特色美食，消费购物。

（记者 江涛 摄）

“再晚5分钟，我就坚持不住了！” 危急时刻，宁海船员又出手了



记者 孙吉晶
通讯员 吴立高
宁海县委报道组 蒋攀

“当时已经精疲力竭，再过5分钟，我就坚持不住了！”回忆起昨天下午攀在磨盘山码头引桥桥墩绳索上的生死一幕，宁海县强蛟镇岔爵科村村民老林仍觉得心有余悸。

前天下午4点许，66岁的老林在驾船回家途中，弯腰整理排水管时不慎跌入海中。当天气温较低，海水冰冷刺骨，落水的老林眼见瘦

小的身躯在涌动的海水中做着无力的挣扎。

此时，海水正退至最低潮位，相对平稳的海面给落水者赢得了宝贵的营救时间。时间就是生命，大家没有丝毫犹豫，立即分工协作，两人抛下随艇携带的救生圈和缆绳等水上救援装备，另外两人紧紧抓住救生圈的尾端，防止力量不够反被拉下水。

此时的老林已精疲力竭，用仅剩的一点力气抓紧救生圈试图爬上桥。但由于长时间漂流，体力耗尽加上身体冻僵，他根本无法自行攀爬。一众船员当即调整救援方案，一边连声安慰，一边利用救生钩钩住救生圈，缓慢将老林往引桥低处拉，伺机找寻最佳救援点位。经过

约20分钟的艰难施救，船员们终于合力将老林拉上引桥脱离险境。

在冰冷的水里泡了近一个小时，被成功救起的老林已经冻得瑟瑟发抖，连感谢的话都说不出。船员们把他抱进船舱，打开空调找来棉被让其取暖，又找来面包热饮让其补充能量。半个多小时后，老林才慢慢缓过劲来，此时老林家属和村干部也闻讯赶到，船员们这才松了一口气。

“10多天前我们强蛟货轮船员就曾在福建海域救起13名遇险人员，在海上讨生活，平安最重要。”船员们说，四海之内皆兄弟，救人是当地船员约定俗成的一种默契和习惯，在危难面前伸出援手，凡是船员都会义不容辞。

宁波三家医院发布最新看病通告

本报讯（记者陈敏）宁波有三家医院发布最新看病通告，前往医院看病的市民请注意。

市第一医院发布通告：门急诊就诊需有48小时内核酸检测阴性报告和健康码绿码，有发热症状、红黄码患者、有流行病学史至发热门诊就诊；住院患者及陪护凭24小时内核酸检测阴性报告和健康码绿码办理入院，病房仍实行封闭式管理，非必要不陪护不探视，限定一人一陪护，住院过程中患者和陪护人员不得随意离开病区；如就诊者核酸

阳性无症状，或轻微症状，可通过宁波市第一医院互联网医院—新冠咨询专属通道进行线上诊疗，医院感染科专家团队将为大家提供病情咨询服务；在院期间请做好个人防护，请务必正确佩戴好外科口罩或防护口罩，勤洗手，排队保持一米间距。

市第二医院发布通告：查看就诊患者48小时核酸检测阴性报告；对住院患者仍然严格执行不探视，非必要不陪护，确需陪护的固定陪护人员，陪护期间严格防护、严禁外

出；国科大华美医院宁波市第二医院微信公众号“互联网医院”已开通“新冠肺炎咨询通道”，由相关学科专家团队24小时轮班坐诊，线上为广大市民服务；本部院区核酸采样点工作时间调整为8:00~20:00；患者就诊前，请通过国科大华美医院宁波市第二医院微信公众号或88120120预约热线等途径预约门诊，并根据预约时段来院就诊，减少在院等候时间。

宁大医学院附属医院发布通告：进入医院请配合测体温，出示

健康码绿码，门诊就诊需48小时内核酸检测阴性报告；有发热症状请至发热门诊就诊；住院患者及陪护凭24小时内核酸检测阴性报告和健康码绿码办理入院，病房仍实行封闭式管理，非必要不陪护不探视，确需陪护限定一名固定陪护人员，住院期间患者和陪护人员不外出；如有需要，可通过宁大附院网上医院进行线上诊疗和咨询，专家团队将为大家提供病情咨询服务。（进入微信公众号“宁波大学附属医院服务号”，点击“网上医院”，再点击“中医防疫”图片进入问诊界面）；请做好个人防护，正确佩戴口罩，做好手卫生，排队保持一米间距。